
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Επαναβιομηχανοποίηση & Αναπτυξιακές Δεξιότητες:  

Οι κοστολογημένες από τον ΙΟΒΕ προτάσεις της Ε.ΕΝ.Ε  

για την 8η Οικονομική Διάσκεψη  
 

Η Ελληνική Ένωση Επιχειρηματιών (Ε.ΕΝ.Ε) διοργανώνει την 8η Οικονομική της Διάσκεψη, σε συνεργασία με 

κορυφαίους φορείς της ελληνικής επιχειρηματικότητας και της εργασίας, με τίτλο: «Επαναβιομηχανοποίηση και 

Αναπτυξιακές Δεξιότητες: Χτίζοντας μια Ανταγωνιστική και Ανθεκτική Οικονομία». Η ανοιχτή εκδήλωση θα 

πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 13 Νοεμβρίου, στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία από τις 09:00 – 18:00, με τη 

συμμετοχή κορυφαίων εκπροσώπων της Ελληνικής Επιχειρηματικότητας, της πολιτικής και οικονομικής ηγεσίας, 

κορυφαίων ακαδημαϊκών και διαμορφωτών της κοινής γνώμης, καθώς και ενός ευρύτατου δικτύου παραγωγικών, 

επιχειρηματικών και εργοδοτικών φορέων και ενώσεων της χώρας που συμμετέχουν και υποστηρίζουν τη 

Διάσκεψη. 

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας, την Τετάρτη, 30 Οκτωβρίου, η Ε.ΕΝ.Ε παρουσίασε ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό 

πλάνο για την ενίσχυση της ελληνικής βιομηχανίας, εστιάζοντας στη βελτίωση της παραγωγικότητας, την ενίσχυση 

της ανταγωνιστικότητας και την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. Η στρατηγική αυτή αξιολογήθηκε ανεξάρτητα 

από το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), το οποίο ανέλυσε τις προτεινόμενες 

μεταρρυθμίσεις και μέτρα, προσδιορίζοντας τις θετικές επιπτώσεις που αυτές μπορούν να έχουν στην 

επιχειρηματική δραστηριότητα και στην ελληνική οικονομία συνολικά, αποτιμώντας συγκεκριμένα το άμεσο ή 

έμμεσο αντίκτυπο στα δημόσια έσοδα. 

 

Συνεργασία με Φορείς και Στόχοι της Διάσκεψης 

Η Διάσκεψη αποτελεί μια συντονισμένη, συλλογική προσπάθεια που φέρνει ακόμη πιο κοντά τους 

συνεργαζόμενους φορείς, όπως ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), η πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, η 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ), ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών 

Στερεάς Ελλάδας και ο Σύνδεσμος Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών (ΣΕΧΒ). Παράλληλα, είναι σε ανοιχτό διάλογο 

και με την ενεργή συμμετοχή του ΣΕΒ και της ΓΣΕΕ. Κοινός στόχος είναι η επιτάχυνση της αναπτυξιακής πορείας 

της χώρας και η διασφάλιση μιας ανταγωνιστικής και ανθεκτικής οικονομίας. 

Με γνώμονα την επιτάχυνση της ανάπτυξης, η διάσκεψη θα βασιστεί στους εξής τρεις βασικούς άξονες: 

• 13/11 δουλεύουμε και επεξεργαζόμαστε κοινές θέσεις που θα συμβάλουν ουσιαστικά στην οικονομική 

ανάπτυξη ενισχύοντας την δυναμική των επιχειρήσεων σε όλο τους το φάσμα. 



 

 

• 15/11 καταθέτουμε και παρουσιάζουμε τα αποτελέσματα της διαβούλευσης στο δημόσιο διάλογο, στην 

κυβέρνηση καθώς και τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας. 

• 19/11 ακούμε και συνθέτουμε τις απόψεις της κυβέρνησης και των πολιτικών δυνάμεων, με στόχο τη 

σύνθεση μιας ακόμη πιο ενιαίας στρατηγικής. 

 

Σύνθεση Παραγωγικών Δυνάμεων και Συναίνεση 

Η φετινή πρωτοβουλία της Ε.ΕΝ.Ε υπογραμμίζει και αναδεικνύει την προστιθέμενη αξία της συνεργασίας ανάμεσα 

στις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, εργοδοτών και εργαζομένων, με κοινή αφετηρία την ενίσχυση της ελληνικής 

οικονομίας και επιχειρηματικότητας. Η οικονομική ανάπτυξη και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας οφείλει να 

έχει στην αιχμή της την επαναβιομηχανοποίηση, έξυπνη, ψηφιακή, τεχνολογική, με όρους σύγχρονους και πυξίδα 

την διεθνή ανταγωνιστικότητα -  είναι το κλειδί που οδηγεί σε ευημερία για όλους. Το συλλογικό αυτό εγχείρημα 

που ξεκίνησε η Ε.ΕΝ.Ε με τους συνεργαζόμενους φορείς αναζητά και αποσκοπεί στην ευρύτερη δυνατή σύνθεση 

και συναίνεση. Ως εκ τούτου η Διάσκεψη είναι ανοιχτή και σε άλλους φορείς και ενώσεις που θέλουν να 

συμμετέχουν σε αυτή την κοινή προσπάθεια, την άσκηση συνεργασίας και σύνθεσης, από κάτω προς τα πάνω.  

Κεντρικές Προτάσεις της Ε.ΕΝ.Ε. για Βιώσιμη Βιομηχανική Ανάπτυξη 

Η Ελληνική Ένωση Επιχειρηματιών (Ε.ΕΝ.Ε) έχει αναπτύξει τέσσερις βασικές προτάσεις, στοχεύοντας στην 

επαναβιομηχανοποίηση, με όρους τεχνολογίας, και στην αύξηση της παραγωγικότητας της χώρας: 

1. Μηδενικό Οριακό Μη Μισθολογικό Κόστος 

Προτείνεται η μείωση του οριακού μη μισθολογικού κόστους σε επιχειρήσεις και εργαζόμενους, που 

επενδύουν στην απόκτηση ή την αναβάθμιση ψηφιακών και άλλων δεξιοτήτων μέσω αντίστοιχης 

πιστοποίησης, και ως απόρροια αυτού οι εργοδότες θα αυξάνουν τους μισθούς. 

2. Μειωμένη Οριακή Φορολόγηση Επιχειρήσεων 

Προτείνεται ένα σχήμα μειωμένης οριακής φορολόγησης για επιχειρήσεις προς την κατεύθυνση της 

ενίσχυσης της αναπτυξιακής τους δυναμικής. Αυτή η στρατηγική σκοπεύει στη διευκόλυνση της 

ρευστότητας των επιχειρήσεων και στην ενθάρρυνση νέων επενδύσεων, προάγοντας έτσι τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

3. Σταδιακή Κατάργηση Προκαταβολής Φόρου 

Η πρόταση για μία προγραμματισμένη, σταδιακή κατάργηση της προκαταβολή φόρου, για τα επόμενα 

δέκα και πλέον χρόνια, στοχεύει στην αύξηση της ρευστότητας των επιχειρήσεων και την τόνωση των 



 

 

νέων επενδύσεων. Αυτή η ενέργεια αναμένεται να ενισχύσει τη συνολική οικονομική ανάπτυξη και να 

υποστηρίξει την επιχειρηματικότητα. 

4. Σταδιακή Επιτάχυνση Αποσβέσεων για Επενδύσεις σε Εξοπλισμό 

Προτείνεται η μείωση του χρόνου απόσβεσης επενδύσεων που γίνονται σε παραγωγικό εξοπλισμό, 

προσφέροντας ισχυρά κίνητρα για περαιτέρω επενδύσεις που θα ενισχύσουν τη παραγωγικότητα και την 

ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με την γραμματεία της Ένωσης στο τηλ.: 210 6772288 ή στο 

email secretary@eene.gr 


